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regner, at Forsvarskommissionen vil afslutte sit 
arbejde i løbet af kort tid. Tidsfristen er jo sat til 
udgangen af dette år, og min tro er også, at For- 
svarskommissionen kan holde sig inden for den 
tidsramme, den har fået. 

Dermed får vi så et godt og gennemarbejdet 
grundlag for de diskussioner, vi skal føre med 
hensyn til, hvordan et nyt forsvarsforlig skal se 
ud. Det vil sige, at der kommer en debatfase; så 
vil det i øvrigt være min opgave på regeringens 
vegne at fremlægge regeringens udspil, og det 
vil komme til at ske i løbet af foråret næste år. 

Derefter vil vi så få en debat, formodentlig 
mellem Folketingets partier bredt, og på et tids- 
punkt vil der forhåbentlig udkrystallisere sig et 
bredt flertal i Folketinget omkring et nyt for- 
svarsforlig. Det nuværende forsvarsforlig løber 
jo til udgangen af 1999, så vi har altså det år til 
at forhandle et nyt forlig på plads. 

Det må man vel som udgangspunkt sige er 
en rimelig og fomuftig tidsramme, og jeg håber, 
at jeg kan yde mit bidrag til, at vi løser opgaven 
inden for den tidsramme, vi har. 

Hermed sluttede spørgsmålet. 

B. Spørgetiden 

Spm. nr. S 183 

1) Til justitsministeren af: 
Pia Kjærsgaard (DF): 
»Agter ministeren at omgøre Rigspolitichefens 
beslutning om, at han den 13. maj 1998 afske- 
digede politibetjent på prøve, Johnny Foldager, 
til fratrædelse med udgangen af august 1998 
som følge af sukkersyge?« 

Skriftlig begrundelse 

Spørgeren er bekendt med, at sagen allerede 
ligger i Justitsministeriet, og at den afskedigede 
samt Dansk Politiforbund har klaget til Justits- 
ministeriet over sagen. 

Det forekommer spørgeren urimeligt, at 
Rigspolitichefen afskediger en ung politimand 
udelukkende på grund af en udtalelse fra Rigs- 
politiets personalelæge. Den pågældende politi- 
betjents daværende chef, politimesteren i Hvid- 
ovre, hans kolleger på stationen og hans tidli- 
gere lærer på Politiskolen har alle udtrykt deres 

tilfredshed med Johnny Foldager. Politimeste- 
ren har endda anbefalet fastansættelse. 

Det forekommer også bemærkelsesværdigt, 
at sagen ikke har været behandlet i Udvalget 
for Helbredsundersøgelse i Finansministeriet. 

At Johnny Foldager har sukkersyge, bør efter 
spørgerens mening ikke hindre en ansættelse i 
politiet. Han har flere lægers ord for, at hans 
sukkersyge stort set intet betyder arbejdsmæs- 
sigt. Med i betragtningen skal også tages, at 
Johnny Foldager er aktiv sportsudøver, og at 
hans sukkersyge er velreguleret. 

Spørgeren henviser også til en rundskrivelse 
fra Rigspolitichefen fra 1996. Heri står bl.a.: 
»Personer, som har sukkersyge, må ikke føre 
udrykningskøretøj under udrykning. Såfremt 
en polititjenestemand har eller får konstateret 
sukkersyge, er det den pågældendes ansvar at 
informere tjenestestedets ledelse herom. Det er 
Rigspolitiets opfattelse, at bortset fra udryk- 
ningskøretøjer kan alt andet politiarbejde udfø- 
res som hidtil.« 

Johnny Foldager var ikke fastansat, da han 
fik konstateret sukkersyge. Havde han været 
det, var han i dag ansat i politiet. Men han var 
ærlig og orienterede om sin sukkersyge i sin 
prøvetid. Det mener spørgeren ikke skal kom- 
me ham til skade. Ministeren må derfor omgøre 
Rigspolitichefens beslutning. 

Der henvises i øvrigt til spørgsmål nr. S 1315 
fra folketingssamlingen 1997-98 (2. samling). 

Justitsministeren (Frank Jensen): 
Den 7. september i år stillede fru Pia Kjærs- 
gaard nøjagtig samme spørgsmål til mig til 
skriftlig besvarelse, som nu er rejst her i dag til 
mundtlig besvarelse. 

Ved min foreløbige besvarelse af dette 
spørgsmål i skriftlig form, nr. S 1315, oplyste 
jeg, at den pågældende politibetjent, som indgår 
i spørgsmålet, en politibetjent, der er på prøve, 
den 28. maj 1998 har påklaget Rigspolitichefens 
afgørelse om afsked til Justitsministeriet, og at 
sagen i øjeblikket er under behandling i mini- 
steriet. 

Om ministeriets sagsbehandling kan jeg dog i 
dag til spørgeren oplyse, at vi i Justitsministe- 
riet den 5. september 1998 har anmodet Rigspo- 
litichefen om en supplerende udtalelse, og at 
ministeriet i øjeblikket afventer modtagelsen 
heraf. 

Når Rigspolitichefens udtalelse foreligger, vil 
den pågældende politibetjent, der har klaget 
over Rigspolitichefens afgørelse, naturligvis få 


